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Шановні колеги! 

 Громадська спілка «Всеукраїнська асоціація мисливців та користувачів 
мисливських угідь» (далі – Асоціація), здійснюючи представництво України 
у Федерації мисливських та природоохоронних асоціації Європи (FACE), 
керуючись базовими принципами Європейської Хартії полювання і 
біорізноманіття, створеної за ініціативи Парламентської асамблеї Ради 
Європи (ПАРЄ), послідовно дбаючи про благополуччя довкілля та громадян 
України, відстоюючи інтереси 1140 мисливських господарств та понад  
12 000 працівників мисливської і супутніх їй галузей, глибоко занепокоєна 
надскладними епізоотичною, природоохоронною та мисливсько-
господарською ситуаціями, що склалися майже на всій території України, 
зокрема у ... області, впродовж 2023-2024 років унаслідок стрімкого росту 
чисельності диких, здичавілих і бродячих хижих тварин, прогресуючого 
поширення сказу, африканської чуми свиней (АЧС), інших соціально та 
економічно небезпечних зооантропонозів, браконьєрства тощо.  

При цьому, Асоціація звертає вашу увагу на регулярні застереження, 
впродовж минулого та поточного років, Держпродспоживслужби та її 
територіальних органів, державних надзвичайних протиепізоотичних комісій 
при обласних та районних державних адміністраціях, Всесвітньої організації 
охорони здоров'я (ВООЗ), щодо нагальної необхідності проведення 
комплексу протиепізоотичних заходів, в тому числі шляхом регулювання 
чисельності мисливських тварин, у зв’язку зі складною епізоотичною 
ситуацією, з тенденцією до її подальшого погіршення, що може найближчим 
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часом остаточно підірвати екологічне, епізоотичне, продовольче, економічне 
та загальнобезпекове благополуччя України.  

Інформуємо вас, що за понад дворічний строк дії воєнного стану в 
Україні, через повну заборону полювання чисельність лише лисиці звичайної 
зросла на 416%, а екологічно допустима щільність цього виду нині у 6-8 разів 
перевищує встановлені норми. Разом з тим чисельність вовка зросла на 50% 
(вже фіксуються напади на худобу та навіть людей), а шакала – на 439%.  
Згідно з діагностичними дослідженнями у центральних областях України, 
кожна п’ята особина лисиці звичайної вже була інфікована смертельним для 
людей та домашніх тварин вірусом сказу (Rabies virus).  

Разом з тим, цього року чисельність дикого кабана вже перевищила 
довоєнну на понад 50%, а кількість випадків АЧС (Pestis africana suum) 
збільшилася на 880% порівняно з 2022 роком. Як результат, спостерігається 
стрімке поширення цієї інфекції на товарні свинарські підприємства та 
приватний сектор. Така тенденція неодмінно призведе до введення обмежень 
на експорт Україною фуражних зернових у 2024-2025 роках і, відповідно, 
тяжких наслідків для національної економіки.  

У той же час, фактично всі мисливські господарства області втратили 
єдине джерело надходжень від надання громадянам послуг з полювання та не 
маючи, на відміну від практики країн ЄС, державної підтримки, закономірно 
виявилися неспроможними виконувати умови договорів про ведення 
мисливського господарства, внаслідок чого майже цілковитого згортання 
зазнали заходи з охорони угідь, боротьби з епізоотіями, зимової та 
мінеральної підгодівлі тварин, а також регулювання чисельності потенційно 
небезпечних диких тварин, розведення та розселення корисних видів.  
Це унеможливлює подальше виконання комплексу вищезазначених еколого-
господарських робіт без відкриття полювання в області, яке, окрім 
повноцінного провадження зазначених заходів, також дозволить зберегти 
робочі місця та відновити надходження галузевих податків і зборів до 
бюджетів усіх рівнів.  

У зв’язку з наявними та потенційними загрозами, відповідно до 
наказів Міністерства юстиції України від 20.08.2024 № 1269/42614 та 
Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України від 15.08.2024 
№ 1042, в Україні офіційно затверджені Ліміти використання мисливських 
тварин, віднесених до державного мисливського фонду, на мисливський 
сезон 2024-2025 років (далі – Ліміти) та встановлено Норми використання 
(добування) одним мисливцем за день інших мисливських тварин, віднесених 
до державного мисливського фонду, на зазначений мисливський сезон.  

Отже, після офіційного затвердження Лімітів, вся відповідальність за 
подальші заходи, або їх відсутність, з регулювання чисельності диких тварин 
та можливі наслідки на місцях покладається на обласні військові 
адміністрації (далі – ОВА). 

Додатково звертаємо вашу увагу на Рішення Державної надзвичайної 
протиепізоотичної комісії (ДНПК) при Кабінеті Міністрів України від 



3 

26 грудня 2023 року (Протокол № 2) в частині чинного безстрокового 
розпорядження для ОВА (цит.) –  в регіонах, де не ведуться бойові дії, з 
метою запобігання поширенню сказу та АЧС забезпечити регулювання 
чисельності дикого кабана та хижих хутрових м’ясоїдних тварин шляхом 
проведення полювання з дотриманням відповідних обмежень в межах 
кожного регіону, та приведення чисельності зазначених видів, що 
перебувають у стані природної волі до обґрунтованих норм. 

Також просимо вас, при напрацюванні цільових рішень, взяти до уваги 
екологічно та протиепізоотично успішний довід Миколаївської, Черкаської 
та інших областей минулого і поточного років з відкриття полювання у 
період дії воєнного стану, а також зважити на Звернення Громадської ради 
при Державному агентстві лісових ресурсів України від 2 травня 2024 року 
до Ради національної безпеки і оборони України (РНБО), зокрема в частині 
рекомендацій прифронтовим та прикордонним ОВА формувати 
диференційованих підходи до територіального розмежування в ході 
планування регулювання чисельності диких тварин на адміністративні 
райони, де полювання у мисливський сезон 2024-2025 років буде: 
а) дозволене у штатному режимі; б) регламентоване та контрольоване;  
в) заборонене. 

Враховуючи вищевикладене, Асоціація клопоче перед вами про 
надання користувачам мисливських угідь ... області відповідних 
погоджень (дозволів) на регулювання в установленому законом порядку 
чисельності мисливських тварин шляхом відкриття полювання в області 
або її окремих районах у період з вересня 2024 року по лютий 2025 року 
включно.  

Про результати розгляду цього звернення просимо повідомити 
Асоціацію у визначені законодавством строки.  

З повагою  
Президент Асоціації,  
Заслужений лісівник України          Віктор ЧЕРВОНИЙ 


